

**NUEVOS
SOLDADOS
DEL PUEBLO
Reservas!**



Las baterías, los aviones y los soldados Son indispensables para ganar la guerra. Pero por encima de todo es imprescindible forjar la unidad férrea de todas las fuerzas antifascistas. Porque el Frente Popular es el ARMA FUNDAMENTAL DE VICTORIA!

TRES PALANCAS DE NUESTRA VICTORIA PARTIDO UNICO, UNIDAD SINDICAL Y FRENTE POPULAR

Efectivamente, son tres palancas de nuestra victoria que hemos de empujar con brío. No es una aspiración que interese a una parte de nuestro pueblo. Son todos los obreros, todos los campesinos, todos los antifascistas de nuestro país, los que desean que los tres resortes más poderosos de nuestro triunfo se pulsen con energía. La razón es obvia. Todos estamos de acuerdo en que la dispersión de las fuerzas debilita la acción, siempre de ineficacia la actividad de todos y de cada uno. Por ello, todo adelanto en la unificación de esfuerzos, todo avance en la fusión de voluntades es causa de alegría para los diversos sectores del antifascismo.

Nadie puede decir con justicia que es indiferente a la unificación de los partidos obreros. Hay dos partidos obreros en nuestro país. Dos grandes partidos. Con una gran influencia entre las masas proletarias y populares de España. Los dos partidos se sienten hoy identificados. Prevén idénticas soluciones para los problemas de la guerra y de la revolución. Se muestran acordes en cuanto a la táctica a seguir. Y los dos partidos son de ideología similar, ambos consideran que el camino justo para conseguir la victoria proletaria es el señalado por el marxismo revolucionario. Basan su acción en la justa teoría revolucionaria del marxismo—triumfante en la sexta parte del mundo—, enriquecida en nuestros días por Lenin y Stalin. No es, pues, justo y conveniente que ambos partidos trabajen y luchen unidos y que por esta vía lleguen a fundirse en un solo Partido, en el Partido Único del Proletariado Español. Este Partido Único del Proletariado español por cuanto, al comprobarse que sólo existen dos partidos obreros, si se funden orgánicamente sólo quedará uno. Y con una mayor eficacia en su acción. Por eso los obreros están interesados en nuestra unidad, en la unidad de comunistas y socialistas. Y los antifascistas de cualquier significación desean el Partido Único, por cuanto ello va a implicar un reforzamiento del Frente Popular Antifascista, una mayor unidad de todas las fuerzas obreras y populares. Interesa, por tanto, a todo nuestro pueblo que esta palanca de nuestra victoria sea puesta en juego con la mayor celeridad.

Y de igual forma estamos interesados los comunistas, socialistas, anarquistas y republicanos en que cada día sean más firmes las relaciones y constantes los contactos entre las dos grandes Centrales sindicales de España, entre la Unión General de Trabajadores y la C. N. T. Cuando se hizo público el pacto establecido entre las dos direcciones sindicales, nosotros solemos decir que ello significaba un paso en el camino de la unidad sindical. En el camino que nos lleva al programa positivo de acción común. Pero, aun faltando esto, los Comités de Enlace C. N. T. - U. G. T. son un medio de hacer más cordiales las relaciones y más fructífera la acción conjunta. Puede sustentarse la teoría de que alguien que viva las realidades de nuestro país, que esté interesado en aplastar a Franco y en lograr la total independencia de España pueda permanecer al margen de la unidad sindical, pueda creer que no le atañe en modo alguno? No. La unidad sindical es, como el Partido Único del Proletariado, un problema que rebasa los marcos sindicales para convertirse en una necesidad sentida por todos los obreros y por todos los antifascistas. Porque ésta es otra palanca de nuestra victoria. Y cuanto sirva para acelerar la hora de nuestro triunfo no es asunto de fascismo. He aquí por qué nuestro pueblo desea que cada día sea más estrecha la inteligencia entre la U. G. T. y la C. N. T., que se creen los Comités de Enlace en todo el país y entre todos los Sindicatos y que, mediante la unidad de acción, mediante el cumplimiento de un programa de guerra y de revolución, se lleguen a forjar las condiciones para la creación de una sola Central sindical de lucha de clases.

Por causa idéntica, nadie puede mantenerse fuera de la obligación de laborar cada día, cada hora, en toda ocasión y en todo lugar por el fortalecimiento del Frente Popular Antifascista. Fortalecer el Frente Popular es un imperativo de la hora en que vivimos. Lo hemos dicho y lo repetiremos hasta que la misma realidad nos demuestre que no hay que pedir lo que ya está conseguido. Claro que se han dado algunos pasos en este sentido. Se ha creado en Aragón el Frente Popular Antifascista, con representación de todas las fuerzas obreras populares, con representación de todos los partidos y organizaciones. Igualmente en Valencia y en Alicante. Se ha aprobado un programa, igualmente, programa de inmediata realización, programa de guerra. Y en Madrid mismo el Frente Popular ha decidido reunirse para estudiar la adopción de un programa. O lo que es igual, que va a proceder a su vitalización como organismo de unidad antifascista. En todos los lugares, creemos nosotros, debe hacerse lo mismo. Y también en un sentido nacional. Es una exigencia a la que no se da satisfacción tapándonos los oídos. En el Frente Popular decaen todas las fuerzas antifascistas. Con los mismos derechos. Con los mismos deberes. Socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos deben estar en el Frente Popular Antifascista, tanto en un plano nacional como local o provincial. Hemos dicho que es una exigencia de la misma situación. Porque no se puede ganar la guerra sin cañones, sin ametralladoras, sin aviones y sin soldados. Pero tampoco se puede ganar sin Frente Popular; es decir, sin la más firme unidad de todas las fuerzas antifascistas. Este es un resorte fundamental, es la palanca motriz de nuestro triunfo.

PRISIONEROS ITALIANOS



La estancia de Companys en Valencia

El presidente del Consejo y el de la Generalidad conferencian

Valencia, 20 (3 t.).—El presidente del Consejo y el de la Generalidad conversaron detenidamente a primera hora de la mañana. De esta entrevista no se ha facilitado referencia.—Febus.

El señor Companys visita al presidente de la República

El presidente de la Generalidad llegó a las doce y media a la Presidencia de la República, acompañado de los señores Sureda, Pi y Suñer, Comoresa y del subsecretario de la Generalidad, señor Martí Roura.

Inmediatamente fueron introducidos en el despacho de S. E. por el secretario general señor Bolívar.

La entrevista entre los señores Azaña y Companys duró hasta la una y cincuenta.

Al abandonar la residencia presidencial el señor Companys fue abordado por los periodistas, a los que se limitó a decir:—

—He venido simplemente a saludar y cumplimentar a S. E.

Como un periodista le indicase que la entrevista había sido larga, el señor Companys replicó:—

—Pues no ha habido más. Una entrevista protocolaria. A la tarde les recibiré en mi despacho.

Los señores tampoco quisieron facilitar detalles de la entrevista, diciendo simplemente que se había realizado en términos de la máxima cordialidad.

El señor Companys y sus acompañantes marcharon a la Presidencia del Consejo, regresando poco después a la Presidencia de la República para comer con el presidente, invitados por éste.—Febus.

LOS INVASORES

Este piloto, que tantas veces habrá bombardeado a nuestras ciudades para asesinar impunemente a nuestras mujeres y a nuestros niños, se llama Francisco Francis. Naturalmente, su nacionalidad es italiana. Al Ejército alemán o italiano pertenecen las Divisiones que atacan en Asturias, un gran porcentaje de los soldados fascistas de los otros frentes y todos estos aviadores del crimen que destruyen a España.

Una buena muestra de la política de no intervención. Una más entre miles. Y un nuevo acicate para la unidad y la energía de nuestro pueblo, que, reuniendo todos sus recursos, grita seguro de la victoria: "Los invasores serán arrojados de España!"



Un campesino. La tierra es suya. Trabaja sin desmayo por la victoria, seguro de su vida nueva.

Refugios para Madrid

Va a hacer el año que Madrid, nuestra heroica ciudad, repetida en todas las lenguas del mundo, padece el bárbaro asedio, la impotente agresión de los invasores extranjeros que tiene a sus puertas. Sabida es su táctica: se ven incapaces de luchar contra nuestros soldados de las trincheras y descargan su rabia contra Madrid, contra las mujeres y los niños y los trabajadores que dan a nuestra ciudad su aspecto normal.

Va a hacer un año, y sus bárbaras agresiones se suceden con tanta frecuencia como nuestro Ejército se acerca, metro a metro, a la victoria. Por eso, nuestra ciudad, mil veces heroica, necesita de toda protección para sus mujeres y sus niños, para su población civil. Hacen falta refugios en cada calle, en cada fábrica, en cada casa. Refugios donde protegerse de estas continuas agresiones criminales. Justamente es Madrid, la ciudad más castigada por el fascismo internacional, la que, en relación con las demás capitales de la España popular, tiene menos medios de defensa pasiva.

Ahora mismo ha visitado en Valencia al ministro de Defensa Nacional una Comisión madrileña, desplazada expresamente para pedir la ayuda del Ministerio a la necesaria obra de intensificar la construcción de refugios contra los continuos bombardeos.

Nosotros esperamos que nuestro Gobierno del Frente Popular acelere la concesión de esta ayuda justísima que Madrid—sus heroicos habitantes, admirados por el mundo—necesita.

El doctor Negrín y Companys hablarán por radio desde Madrid

Valencia, 20.—Tenemos noticia de que en el Consejo de Ministros que se celebrará hoy se tomarán importantes acuerdos, que serán dados a conocer por radio, desde Madrid, por los señores Negrín y Companys.—Febus.

ESTUDIANTES CHINOS EN MADRID

MAÑANA SERAN SOLDADOS DE SU PUEBLO El fascismo y las dos guerras

Jóvenes muchachos, de mirada inteligente y viva, de la raza amarilla, cuyo entrecejo denuncia una preocupación sentida y profunda.

Su patria está en peligro; como en España, las ambiciones y sangrientos planes del fascismo internacional, la hacen una guerra impune y cruel. Pero también como en España, aquel pueblo chino, como todos los pueblos del mundo, sabe que sus intereses de clase, que su libertad, sólo su esfuerzo se los garantiza, y con heroísmo y fe se apresta a su defensa y al aplastamiento del enemigo común: el fascismo.

ros de su victoria. Su paso por España es meditado, porque han querido recoger enseñanzas de nuestra lucha, idéntica a la que ellos directamente van a librar. Y han visitado nuestros frentes y observado nuestra organización, que los dará rica experiencia.

Ya puede decirse que la han recogido: Tchen-Tjou-Diau, ingeniero electricista, afirma seguro:—

—El frente único será allí también condición de la victoria. Así lo han comprendido, y nada más iniciada la acción por parte del ejército,...

tencia fascista incendiaria de la guerra, han frenado en su guerra civil, para, olvidando diferencias, unirse en defensa de su independencia amenazada.

La 8.ª armada, antes roja, dirigida por Chu-De, es la de los más recientes éxitos sobre los invasores.

Unidos cordialmente han empezado a luchar; unidos han dado los primeros golpes a su "quinta columna", fusilando a centenares de trotskistas, que también los hay allí, como dicen infamamente...

CON FE EN LA CAUSA DE SU PUEBLO Y SEGUROS DE SU VICTORIA

Estudiaban en Francia la técnica de la electricidad unos, de la química y de la mecánica otros, a costa del esfuerzo particular de sus familias, pequeñas o grandes familias de China. Sin embargo, estos inteligentes muchachos sienten la causa de su patria herida, profundamente, con afanes jóvenes de libertad, y no han dudado un momento para, sacrificando su carrera y el sacrificio que costó empesarla, marchar voluntarios a ponerse a disposición de su Gobierno y colaborar en la lucha contra los invasores con el fusil en la mano.

Y no han dudado, porque comprenden perfectamente que al fascismo de la anglicia, tiene garantizado sus estudios y su bienestar, que les dará el pueblo libre.



Los estudiantes chinos visitan MENDO OBRERO antes de marchar a luchar por la libertad de su país con optimismo de victoria. (Fotos Mayo.)

TAMBIEN LO SABEN EN CHINA

Marchan preocupados, sí, pero seguros.

La sólida situación actual

Permite al Gobierno una gran libertad de movimientos para organizar su trabajo

El pueblo madrileño y todo el país han experimentado sin duda una viva satisfacción al tener noticias de que el presidente de nuestro Gobierno, camarada Negrín, y el presidente de Cataluña, Companys, hablarán desde la radio de nuestra ciudad.

Las palabras que pronuncien ambos presidentes, además de la gran importancia política que necesariamente han de tener, entrañarán un honroso significado: el de la penetración cada día más total que existe entre España y Cataluña que ofrece trasladar a Barcelona el Gobierno de Madrid, tomó sus acuerdos en este sentido, y si no se cumplen, ello se debe a las recalcitrantes decisiones, perennes del que era entonces su presidente.

Entonces se razonó justamente la conveniencia de que fuera Barcelona la ciudad donde se asentara nuestro Gobierno.

Los grandes recursos industriales para acelerar la victoria. Tal vez ésta sea una de las razones—la principal razón—por la cual todos señalamos ahora como oportuno un cambio de residencia del Gobierno. En cuanto a esto será el Gobierno el que cuando lo estime conveniente realice este cambio y lo ponga en conocimiento del país. Sin embargo, bueno será apuntar que este proyecto no tiene nada de nuevo. En noviembre, el Consejo de Ministros, teniendo en cuenta naturalmente las innumerables ventajas que ofrece trasladar a Barcelona el Gobierno de Madrid, tomó sus acuerdos en este sentido, y si no se cumplen, ello se debe a las recalcitrantes decisiones, perennes del que era entonces su presidente.

Entonces se razonó justamente la conveniencia de que fuera Barcelona la ciudad donde se asentara nuestro Gobierno.

Las razones eran y siguen siendo claras. Barcelona es nuestro emporio industrial, capital de un pueblo que por su industria y sus innumerables recursos significa un peso decisivo en la guerra. Ahora, sin que nosotros nos introduzcamos a prejuzgar resoluciones de gobierno, se ha de decir que no sólo continúa en pie las mismas razones, sino que se complementan con otras nuevas de gran importancia.

Todos los sectores antifascistas estamos de acuerdo en que hemos de crear una formidable industria de guerra. Esta industria ha de tener sin duda su base en Cataluña. Por otra parte, los frentes de Aragón se han convertido en frentes de victoria, hemos avanzado en ellos muchos kilómetros, al mismo tiempo que se afirmaban los frentes de Levante, lo cual permite en todo el Este de España una libertad de movimientos ventajosísima. Además, pruebas tenemos de que todas las condiciones de una penetración absoluta entre el pueblo catalán y el pueblo español se están afirmando.

Este ligero examen de la situación nos hace ver a todos que ese traslado, si así se decidiera, no puede originar, ni mucho menos, perjuicios a la marcha de la guerra. Sobre todo ahora en que la situación no tiene nada que ver con la angustiosa de los días de noviembre; sobre todo ahora, que estos cambios de residencia que pueden decidir quienes, a la vista de los intereses generales de nuestro pueblo comprenden que es lo más conveniente, son hechos con toda tranquilidad y con toda holgura sin dejar ningún detalle suelto.

Ahora que la situación militar en nuestros frentes vitales permite la pausa y el descanso, toda clase de seguridades, nuestro Gobierno debe trabajar allí donde crea que su labor ha de ser más fructífera. Lo importante no es el lugar, sino la política que se realice. Una política que tienda a robustecer más cada día el Frente Popular Antifascista, encaminada a dotar de grandes reservas y de una gran industria a nuestro Ejército, una política de masas que sea un reflejo de los anhelos de éstas, una política que estreche la unidad entre todas las fuerzas del antifascismo y que, en fin, nos lleve lo más rápidamente a lograr esa victoria, que significará la independencia y la libertad de todos los pueblos de España, cuyas libertades son para todos nosotros inviolables.

GRANDES MITINES DE FRENTE POPULAR

Se celebrarán en Madrid, Barcelona y Valencia LOS CAMARADAS JESUS HERNANDEZ, VICENTE URIBE Y PASIONARIA INTERVENDRAN, RESPECTIVAMENTE, POR EL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, 20 (1.30 t.).—El próximo domingo 24, organizados por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, y como iniciativa de una gran campaña de mítines de Frente Popular, se celebrarán los siguientes actos:

En Madrid: Federico Melchor, de las J. S. U.; Torres Campañá, de Unión Republicana; Amaro del Rosal, U. G. T.; Manuel Albar, Partido Socialista, y Jesús Hernández, Partido Comunista. En Valencia: Santiago Carrillo, J. S. U.; Fernando Valera, Unión Republicana; Daniel Anguiano, U. G. T.; Vicente Uribe, comunista, y Julián Zugazagotia, socialista. En Barcelona: Segis Alvarez, J. S. U.; Ramon Lleon, Unión Republicana; Edmundo Domínguez, U. G. T.; Ramón Lamonedá, socialista, y Dolores Ibárruri, comunista.—Febus.

LOS OBREROS DEL TRANSPORTE DE MADRID, POR LA UNIDAD

Se aprueba por inmensa mayoría la adhesión a la Ejecutiva de la U. G. T.



Los nuevos reclutas ya tienen sus armas.

ESTUDIANTES CHINOS, EN MADRID

(Viene de la página primera.)
hermanos a los que luchan en China por una causa común. Joviales pensaban en volver para celebrar nuestras victorias. Posiblemente las balas de la ignominia segarán algunas de estas vidas llenas de promesas y de esperanzas; ellos lo saben y no les importa; la libertad, la paz y el bienestar de los pueblos lo merecen todo: la vida también.

LA JUVENTUD CHINA, CONSIENTE Y FIRME

La juventud de China políticamente es progresiva—afirman, orgullosos, exhibiendo sus anhelos de democracia y libertad. Pero, además, tienen el ejemplo de España, que les entusiasma; hasta en sus canciones populares la reflejan, siguiendo al día las incidencias de nuestra guerra.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Juventud de Izquierda Republicana.—El Consejo de Alianza Juvenil Antifascista de Madrid requiere a todas las organizaciones y militantes de los Sectores, Barridos o Centros cualesquiera de trabajo, estudio, recreo, etc., para que nos envíen sus Comités de Alianza al establecimiento con estos fines, hasta tanto que por este Consejo se den las normas que en cada caso correspondan.

Comité Central de Comités de Vecinos. Se ruega a todos los Comités de Vecinos entreguen en sus respectivos Sectores todos los pliegos de firmas para el Libro de Oro que Madrid regala a la U. R. S. S. en su XX aniversario. A este respecto se ruega el cumplimiento de esta orden a la mayor brevedad.

Comité de Enlace de Artes Gráficas (Guardería Infantil).—Se ruega a los delegados de Comités Obreros o Comités de Control que no hayan entregado la suscripción correspondiente al mes de septiembre, procedan a entregarla a la mayor brevedad en nuestra Secretaría, de diez a una y de cuatro a siete.

Agrupación de Madres Jóvenes.—Todas las mujeres jóvenes, solteras o casadas, madres de hoy o del futuro, deben unirse a una entidad que habrá de realizar una obra de educación racional, preparación de la mujer para su supervivencia, liberación de prejuicios y trabas sociales y efectuando una labor continua de cultura a la infancia. A las camaradas que trabajan en talleres, fábricas y oficinas y a nuestros combatientes, nos dirigimos. A las primeras para que ingresen en nuestra Agrupación y a los luchadores para que hagan que sus compañeras, hermanas de hoy o del futuro, se unan también a nuestra obra, enviando vuestra adhesión a la Agrupación de Madres Jóvenes, Paseo del Prado, 6, teléfono 2242.

Los Jóvenes Chinos Vistan la Casa de "MUNDO OBRERO".
Con verdadero interés visitaron la casa de MUNDO OBRERO, deteniéndose, con la atenta curiosidad de estudiantes, en observar toda la maquinaria y dependencias de nuestra imprenta y talleres.

Marcharon contentos, pero con la impaciencia de llegar para incorporarse a la defensa de su pueblo amenazado. Prometieron llevar nuestro saludo de

TAMBIEN SE PRONUNCIAN CONTRA LA POSICION DE LA EJECUTIVA DE LA FEDERACION NACIONAL

La intervención de Hernández Zancajo causa general repulsa

Ayer tarde continuó la junta general ordinaria de la organización de los obreros del Transporte de Madrid con la discusión de la creación del Servicio de Tren del Ejército. Se consumieron los turnos en pro y en contra, y rectificaron todos ellos, haciendo seguidamente uso de la palabra Carlos Hernández Zancajo, que, con una habilidad característica de todos los que de una fecha a esta parte han ocupado el cargo de secretario, defendió con elocuencia y claridad la posición que él mismo defendió en la asamblea que no se le dejaba hacer uso de la palabra, para después ir propalando la discordia y tener motivos para justificar su posición escisionista. Pero está visto que los obreros del Transporte están decididos a que estas maniobras no prosperen, y por boca del camarada Barranco quedó bien claramente reflejada la posición.

A las continuas insistencias de Zancajo de que se querían los asambleístas continuara hablando, fué el propio camarada Barranco quien desfiló categóricamente la maniobra, afirmando no sólo que no tenía el Comité interés en que siguiera hablando, sino que de las intervenciones del mismo se acababan siempre grandes crisis.

De nada valió que durante cierto tiempo se sentara y se levantara, como queriendo dar a entender que quería hablar y no le dejaban, y en cierta ocasión pronunció sus palabras de tal forma, que los camaradas del Transporte le preguntaron si es que era moda en Valencia expresarse de esa manera. Menos mal que sirvió para causar la hilaridad entre los que le escuchaban y destitución un poco el tedio que flotaba en el ambiente.

También hubo de intervenir nuevamente el camarada Barranco cuando Zancajo preguntó al, a juicio del Comité, todos los afiliados tenían los mismos derechos. Y la contestación fué clara y terminante: "El Comité considera que todos los afiliados tienen los mismos derechos. Pero, ¡ah!, por indicación de la Federación Nacional del Transporte recibimos una nota de la Ejecutiva de la U. G. T. diciendo que no se destinan para puestos de responsabilidad en la organización a los afiliados después del año 1936".

Finalmente, y para dar por terminada la discusión de este punto, el camarada Barranco, en nombre del Comité, dijo que éste no ha sido el que ha intervenido en el nombramiento de mandos, y la prueba de ello está en que fueron protestados por parte de la organización, y en la protesta se pedía la revisión de los mismos y que estuvieran avalados por las organizaciones sindicales. La organización encargó de esta misión a las dos fracciones políticas de nuestro Sindicato, y éstas fueron las que cada una designó a cien compañeros.

Puesto a votación este punto del orden del día, fué aprobado por unanimidad, y seguidamente se suspendió la sesión para continuarla hoy a las nueve y media de la mañana.

LA SESION DE ESTA MAÑANA
En la sesión de la mañana de hoy es de resaltar la ausencia de los escisionistas y "zancajoístas", debido a la repulsa que sus intenciones de desestabilizar a la organización, manifestada en diversas interrupciones a su discurso, muchos pasajes del cual fueron acogidos con notas de desagrado y desprecio. Vieron el cerco férreo que se les cerró por todas partes, y han considerado que ya no tenían que hacer nada; se dieron cuenta que sus intenciones de desestabilizar la voluntad de la asamblea, partida a todas luces de la unidad proletaria.

Discutida la discrepancia de criterio

con la Federación Nacional, fué aprobada la posición unitaria del Comité de Madrid, y discutido el acuerdo del mismo con respecto a la adhesión de la Ejecutiva legítima de la U. G. T., se acordó seguir prestando todo su apoyo por una gran mayoría.

Magnífica intervención la que hizo nuestro camarada Calzada, afirmando y explicando la posición y maniobras de la Ejecutiva desestabilizadora a la clase trabajadora con tal de seguir encastillada en unos puestos donde no representan a nadie, ya que la prueba existe en los acuerdos de los Sindicatos de Toledo, Valencia y Cataluña. Intervención que fué acogida con grandes aplausos.

El Comité da cuenta de varias proposiciones, que son las siguientes:
Primera. Que la organización acuerde dar 10.000 pesetas para la suscripción abierta en favor de los familiares de los mineros del Norte.

Segunda. Que se autorice al Comité para que busque ropas de abrigo con destino a los combatientes de la organización.

Tercera. Que la organización cree una Escuela automovilista para capacitar a los camaradas, y que se nombre una Comisión que haga su estudio.

Cuarta. Que las cantidades recaudadas por diversos conductos y por devolución de jornales queden sin destinarse a ningún fin, por si fuera necesario recurrir a las camaradas víctimas de la guerra; y

Quinta. Que se abonen los gastos de construcción de un invento hecho por un camarada de la organización.
Después de la consiguiente discusión,

son aprobadas, nombrándose a los camaradas Aroca, Flórez y Escudero para formar la Comisión que, en unión de la ponencia del Comité, estudiará la creación de la Escuela automovilista.

POR LA MILITARIZACION DEL TRANSPORTE
Seguidamente se leída una propuesta de los camaradas de la 2.ª División del Ejército, solicitando:
La militarización y centralización de todos los servicios; coordinación de los distintos servicios del transporte; creación de escuelas técnicas para la formación de la mujer al trabajo; creación de escuelas técnicas; organización de Comités de Enlace de la C. N. T. y U. G. T.; transformación de la Federación Provincial en Sindicato Provincial; intensificar el acatamiento a las disposiciones del Gobierno y laborar en el terreno de la unidad, pidiendo la reincorporación del Sindicato Provincial de Valencia, separada arbitrariamente por los escisionistas.

El camarada Barranco, recogiendo el sentir de la asamblea, dice que el Comité se hace eco de esta propuesta y la convertirá en realidad. Así se acuerda.

También recoge el pensamiento de la asamblea de ir a un Congreso Nacional para desplazar a los enemigos de la unidad.

Finalmente se entra en el último punto del orden del día, interviniendo varios compañeros, planteando diversas cuestiones. Consumida la primera parte de preguntas, se suspende la sesión hasta las tres y media de la tarde, en que finaliza la asamblea.

La Asamblea del Transporte, a través de cuyas deliberaciones ha quedado bien patente la voluntad de unidad que anima a todos los trabajadores.

Importante reunión, a la que es obligatorio la asistencia.

Fracción Comunista de Espectáculos Públicos (Servicios Auxiliares).—Reunión mañana, a las diez, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Dependientes Municipales (Limpieza).—Reunión el viernes, a las seis de la tarde, en Madrid, 31.

Militantes Comunistas de Oficios Varios. Reunión mañana, a las seis y media de la tarde, en Madrid, 34. Dado el interés de los asuntos a tratar, es indispensable la asistencia de todos los camaradas, tomándose medidas de organización con aquellos que no acudan.

Comité Regional del P. C. de Extremadura.—Próximamente, el día 28 del actual, reparará el órgano de este Comité, "Extremadura Roja", dedicado a estudiar los problemas de nuestro Partido y de los obreros y campesinos de aquella región. Descanso que el éxito de esta querida publicación sea completo.

Sector Oeste.—Se convoca a todos los camaradas responsables de Agit-prop de las Células de este Sector a una reunión para mañana, a las siete de la tarde, en el domicilio social del mismo.

Sector Norte.—Mañana, por la tarde, reunión de activistas de este Sector, en el Salón Novelty. Se controlarán las faltas.

Visado por la censura
ALEGRIA, GRACIA, INGENIO EXITO DE CLAMOR

realizadas en el día de hoy, con refuerzos moros y legionarios de otros frentes; pero cada una de estas veces han tenido que abandonar su propósito, dejando el campo lleno de cadáveres.—Fébus.

Nuestros soldados mejoran sus posiciones y defensas

Boltaña, 19.—Una patrulla leal ha llegado hasta la cascada de peones camineros situada en las inmediaciones del Fuerte de Santa Elena, regresando sin novedad. En este sector las fuerzas leales han hostilizado con fuego de fusil. Las ametralladoras de las posiciones leales obligaron a los fascistas a paralizar los trabajos de fortificación que realizaban. Por nuestra parte se mejoran las defensas en los puestos avanzados, lo que pone a los soldados de la liberación a cubierto de las agresiones fascistas, además de constituir magníficas bases de partida para futuros avances de las tropas leales.—Fébus.

La Artillería popular hace emudecer a la enemiga

Sarriena, 19.—Intenso tiroteo de fusil, ametralladora y mortero por los sectores de Rodén y Morita de Santa Cruz. La Artillería enemiga ha bombardeado fuertemente la zona de la liberación y acallada por las piezas leales.—Fébus.

La Ermita de Magallón, hostilizada por nuestras baterías

Bujaraloz, 20.—Nuestras baterías han hostilizado con alguna intensidad el sector enemigo de la Ermita de Magallón, en el que los fascistas realizaban obras de fortificación. En algunos momentos las baterías enemigas han intentado recalar a nuestros cañones, pero han sido repulsa.—Fébus.

El Monte Sillero, fortaleza popular
Belchite, 20.—Siguió combatiéndose intensamente en las inmediaciones del Monte Sillero, y de una manera especial en la línea de la carretera de Medinilla a Valmadrid. Los fascistas, que no se resignan a la pérdida de Monte Sillero, han intentado diversos ataques para reconquistar la posición; pero en todo momento han sido rechazados y muy castigados. Cuatro han sido las tentativas



Los nuevos oficiales del 58 Batallón, que se ganaron sus galones en pleno combate.

Reunión de directivos de los Sindicatos de los departamentos ministeriales

Se estudia la manera de llegar a la unificación de los Sindicatos

Días pasados se reunieron los directivos de los Sindicatos de los departamentos ministeriales, en la cual la ponencia nombrada informó sobre la necesidad de que el Gobierno consulte y pida informes a los Sindicatos de los distintos departamentos ministeriales en los asuntos relacionados con el personal.

Se acordó nombrar una Comisión para confeccionar unas conclusiones, las que, una vez discutidas por las Directivas de los Sindicatos, nombren representantes y celebrará otra segunda reunión que apruebe en firme las conclusiones, que serán elevadas finalmente a la Ejecutiva de la U. G. T.

También se acordó estudiar las circunstancias de cada Sindicato para llegar a la unificación.

Adhesiones a la Ejecutiva de la U. G. T. Comité de Enlace de Artes Gráficas

En reunión celebrada por este Comité de Enlace se ha tomado el acuerdo de adherirse a la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T., como asimismo está mulares en sus buenos deseos de llegar en plazo breve a la unidad del proletariado.

Federación Nacional de la Edificación

Reunión de la Comisión Ejecutiva

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de la Edificación.

Se acordó el ingreso a 31 secciones con 1780 afiliados.

El compañero Domínguez informó a la Comisión Ejecutiva de toda su intervención en el Comité Nacional, en el que se nombró la nueva Comisión Ejecutiva y en donde se le designó para vicepresidente, siendo aprobada su gestión.

Se trató de la posición que ha de seguir esta Federación en relación con el problema de la Unión, que el compañero Domínguez expresó y defendió los puntos de vista de esta Comisión Ejecutiva consistentes en que se mantenga a todo trance la unidad de la U. G. T.

Se designó al compañero Antonio Garcedo para que siga interviniendo en los asuntos relacionados con el ferrocarril Madrid-Tarazona.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid. Cuota mensual: 50 céntimos.

O. S. R.

O. S. R. de la Madera.—Los Grupos Sindicales Socialistas y de Orientación Sindical Revolucionaria de la Madera han organizado como homenaje a la U. G. T. en su XX aniversario una conferencia sobre cómo se desarrolló la vida en la mina, a cargo del camarada Barón, y que presidirá el camarada Julián Suárez, la cual tendrá lugar el sábado, a las seis de la tarde, en la Federación de Grupos, Zurbano, 5 y 7.

Federación de Grupos de O. S. R.—Se convoca a todos los secretarios de Propaganda para una reunión, que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el local de la Federación.

MADRID-PARIS



UN MAGNIFICO ESPECTACULO
MUSICA RISA CANCIONES

CARTELERIA

TEATROS
FUNCIONES PARA MAÑANA

ALCAZAR.—5:30: Tú gitano, yo gitano. (Compañía Thuillier-Romou.)

BARRAL.—8: Los hijos artificiales.

CALIBERON.—3: La Yankee Phanty. (Sistema Cojo Madrid, Aguilera, Estrella, Noya, Noya, Fagán, Carman Flores.)

COMEDIA.—5:30: Cuidado con la Foca! CHUECA.—5:30: ¡Qué no lo sepa Fernanda!

ESLAVA.—(Laura Piquillo-Rafael Arcos.) 5: cuarto de Gallina. Orquesta KO D. T.

ESPAÑOL.—5:30: El cetro.

FUENCARRAL.—5:30: Marina (excepcional reparto).

GARCIA LOBOS.—8:45 y 6: Hermanas Hermosas. Anita Flores, Pompo, Thy, Orquesta Madrid, Estampas Moulin Rouge.

IDEAL.—3: Las bromas y El cantar del barbero.

JUANIN DICENTA.—5:30: Las ansiosas.

LATINA.—5:30: La copia andaluza (el Americano N. 16 de Casalla, Frasquito, Mercedes León).

MARAVILLAS.—5:15: ¡Por si las moscas!

MERCEDES.—5:30: Doña Francisquita (Pepe Rollán, Rafaelita Haro, Calvo de Rosal).

PAVON.—3:30 y 6: ¡El Mi hijo. (por Marañón).

PROGRESO.—8: Calle de la Amargura.

ZARZUELA.—5:30: La tragedia optimista (la revolución rusa).

CINEMATOGRAFOS
FUNCIONES PARA MAÑANA

ACTUALIDADES.—Desde las 11: El caballero del Folleto Bergero.

ASTUR.—4 y 6: Los diablitos del año. (tercera semana).

AVENIDA.—Desde las 11: La tibia niña (tercera semana).

BARCELONA.—4 y 6: Mares de China.

BELEN ARTES.—Desde las 4: Diego Corrientes.

BENAVENTE.—Desde las 4: Ojos caridosos.

BILBAO.—4 y 6: El gato montés (tercera semana).

Seguimos venciendo en Aragón EL ENEMIGO VUELVE A FRACASAR EN SUS INTENTOS DE ATAQUE

En Jaca y proximidades, los fascistas luchan entre sí violentamente

Pueblo de Albornán, 19.—Los tirroteos que se suceden diariamente por la zona de Sierra Gorda han revestido hoy bastante intensidad. El enemigo ha pretendido variar los emplazamientos de sus baterías, ocupando antes un montículo desde donde pudiera batir determinados parapetos nuestros y controlar el campo adversario en una gran extensión. Sin embargo, fracasaron en su intento, por que nuestras fuerzas, advertida la maniobra, con eficaces tiros de mortero obligaron a los fascistas a mantenerse en el lugar donde se hallaban.

Durante el día han sido rechazados algunos golpes de mano que ha intentado el enemigo con el peor resultado. Al anochecer, y en vista de la inutilidad de sus esfuerzos, el enemigo ha desistido, castigando nuestros soldados con alguna intensidad los parapetos fascistas. De Ezeas y de Escuer y de Asó de Sobremonte comunican que desde nuestros puestos avanzados en dichos sectores se percibe el estampido de cañonazo y fuego de fusilería y ametralladora en Jaca o sus proximidades. La misma información llega también de las avanzadillas de las Orna de Gállego y de Arginal, por lo que se supone que sucede algo anormal en la zona enemiga. Esto parece confirmado por las declaraciones hechas por unos trabajos.—Fébus.

El enemigo fortifica precipitadamente Zaragoza, siendo paralizado por nuestros cañones

Barbastro, 20.—Por el sector de Zuerca ha habido esta mañana fuerte tiroteo de fusil y ametralladora, sin que se registren bajas por nuestra parte. En las posiciones lindantes con Huecas, calma absoluta, y alguna actividad por la parte de la Sierra de Acubierre y Monte Oscuro. La Aviación fascista ha realizado algunas incursiones por el sector de Loma de En Medio; pero ha sido obligada a huir ante la insistencia de nuestros antiaéreos. Patrullas de reconocimiento propias han advertido cómo los fascistas trabajan activamente en las obras de fortificación de la capital del Alto Aragón. Nuestra Artillería disparó, zona enemiga. Esto parece confirmado por las declaraciones hechas por unos trabajos.—Fébus.

La Artillería popular hace emudecer a la enemiga

Sarriena, 19.—Intenso tiroteo de fusil, ametralladora y mortero por los sectores de Rodén y Morita de Santa Cruz. La Artillería enemiga ha bombardeado fuertemente la zona de la liberación y acallada por las piezas leales.—Fébus.

La Ermita de Magallón, hostilizada por nuestras baterías

Bujaraloz, 20.—Nuestras baterías han hostilizado con alguna intensidad el sector enemigo de la Ermita de Magallón, en el que los fascistas realizaban obras de fortificación. En algunos momentos las baterías enemigas han intentado recalar a nuestros cañones, pero han sido repulsa.—Fébus.

El Monte Sillero, fortaleza popular

Belchite, 20.—Siguió combatiéndose intensamente en las inmediaciones del Monte Sillero, y de una manera especial en la línea de la carretera de Medinilla a Valmadrid. Los fascistas, que no se resignan a la pérdida de Monte Sillero, han intentado diversos ataques para reconquistar la posición; pero en todo momento han sido rechazados y muy castigados. Cuatro han sido las tentativas

ECONOMICICE TIEMPO Y DINERO
REUNIENDO SUS COMPRAS EN ESTA CASA DE TEJIDOS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, PAÑOS, ETC.

Rebajamos el 10 por 100
EN LAS COMPRAS QUE PASEN DE CINCUENTA PESETAS

SERRANO, 58.

LUNES 18 OCTUBRE

¡Una hora de risa continua! Es el vaudeville de trama más divertida.

EN DOS DIAS PIERDE EL JAPON 4.000 HOMBRES

8.000 más se hallan totalmente cercados

La obra inmensa del octavo Cuerpo del Ejército Popular Revolucionario -- antes Ejército Rojo de China -- acarrea tremendos descalabros a los invasores japoneses. -- Estos amenazan ya con el empleo de gases asfixiantes en gran escala

Nankín, 20.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Comunican de Huihou que el día 17 de octubre las tropas chinas avanzando por el Norte, han pasado Pinang, llegando a la primera estación antes de Datchou, en la vía septentrional de la provincia de Changtong, sobre la vía férrea de Tien-Tsin a Pukeu. Los japoneses han iniciado ya la evacuación de Chendín. Esta retirada japonesa de los frentes de la vía férrea de Pekín-Eianku es debida a la gran ofensiva que reina en Manchuria.

Road ha quedado destruido, así como numerosos depósitos de municiones japonesas.

A las cercanías de Hong Kong ha llegado una potente escuadra japonesa.

No consiguen avanzar

Shanghai, 20.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Continúan teniendo lugar combates en la zona de la estación del canal de Wentsuopan, entre los pueblos compuesta por más de 30 barcos de guerra.

La obra del fascismo

Tokio, 20.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Después de la toma de Tien-Tsin por los japoneses, las nuevas autoridades niponas han comenzado a revisar todos los manuales y libros de texto de las escuelas de esta población. Todos los libros de aritmética, ciencias naturales, higiene, historia, geografía y música han sufrido ya la revisión.

Intereses ingleses afectados

Shanghai, 20.—Un avión japonés ha lanzado una bomba, que destruyó el "bioceno" central de las tropas británicas, que custodiaban la parte de la concesión internacional adyacente a la estación del Norte.

Un avión derribado

Nankín, 20 (1 t.).—Ayer mañana, cinco aviones japoneses bombardearon Tien-tsin, al Este de Nankín, y tres horas después, doce aviones japoneses bombardearon el aeródromo de esta ciudad. La artillería antiaérea derribó un avión, quedando prisionero el piloto japonés, que se había lanzado en paracaídas.

Graves desórdenes en Manchuria

Shanghai, 20 (1 t.).—De fuente segura se afirma que se han producido en el Manchukuo graves desórdenes, habiendo cesado con este motivo por completo el tráfico aéreo de Shanghai. Y además, las tropas japonesas del Manchukuo a Tien-Tsin. Las reservas de municiones han sido

transportadas al Norte de la Gran Muralla. La mitad de los ferrocarriles, trasladados al ferrocarril de Peiping-Shanghai-Huan, después de la toma de Tien-Tsin, han sido llamados con urgencia al Manchukuo. También han regresado con toda urgencia dos divisiones de mandchúes, que se hallaban en Peiping.

Actuación en la retaguardia japonesa

Nankín, 20 (1 t.).—El día 11, el Cuerpo popular antijaponés de vanguardia, que opera en el distrito de Peiping, asaltó la segunda prisión de Peiping, liberando a dos mil prisioneros. Este cuerpo se halla integrado por novecientos combatientes y quinientos propagandistas, en su mayoría estudiantes y profesores. Lo dirige Chu-Chun, y fue creado a raíz de la caída de Peiping por los estudiantes y soldados sublevados. Las tropas de protección del Ejército popular, para completar su armamento, asaltaron los depósitos japoneses cercanos a Peiping.



DETRAS DEL TELON, por MICIANO

Diplomacia fascista y diplomacia soviética.

El Comité de no intervención vuelve a encontrarse en la misma situación de antes

UNICAMENTE EL REPRESENTANTE DE LA U. R. S. S., CAMARADA MAISKI, SOSTIENE UNA ACTITUD FIRME FRENTE A LOS ASESINOS FASCISTAS



Restos de uno de los aparatos italianos derribados por nuestros cazas en los frentes de Aragón.

Londres, 20.—La Secretaría del Comité de no intervención publicó, muy avanzada de la noche, un comunicado sobre la reunión de ayer. El documento da los textos de los discursos pronunciados por los representantes de Italia, Portugal, Alemania y la U. R. S. S. Dan asimismo cuenta de la aceptación de las proposiciones francesas por los representantes de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia.

El representante de Italia declaró que la contestación de su Gobierno al Gobierno francés era la misma que la que hizo el 29 de julio al plan inglés, y preguntó al representante de Francia si podía contestar al punto tercero de dicho plan, que se refiere a la concesión de la beligerancia.

El delegado francés respondió diciendo que si anticipar las cinco cuestiones sometidas el sábado al Comité, el objeto del Gobierno francés era esclarecer la situación.

Dijo también que por haberse creado una situación nueva era necesario volver a discutir la política de no intervención y también que los Gobiernos tienen a conocer con toda claridad su criterio.

Después, el comunicado publica la última intervención del representante alemán: "La contestación alemana al plan inglés puede considerarse como respuesta a las cinco preguntas francesas", y agregó, por lo que se refiere a una rotunda "símbólica" propuesta por el representante italiano, "que el Gobierno alemán está dispuesto a participar en la ejecución del plan basado en esta proposición".

El comunicado termina con un breve análisis de la intervención final del señor Eden.—Fabra.

El representante de la U. R. S. S., camarada Maiski, pronunció un discurso, en el que declaró que lamentaba que las proposiciones del Gobierno francés permitieran la continuación de una política de intervención disfrazada, que es la seguida hasta ahora, y que da ocasión a que se entablen discusiones interminables. Agregó que su Gobierno no podía, contra la moral y responsabilidad con tal política. Reafirmó su aceptación de una evacuación, en el más breve plazo posible, de todos los extranjeros que combaten en España, y se declaró partidario del examen de que todos se hayan retirado.

El delegado soviético sugirió la idea de que se prohiba todo envío de material de guerra a España y recabó el control más riguroso para sus costas.—Fabra.

Persisten las vacilaciones

Londres, 20.—El resultado negativo de los trabajos del Subcomité de no intervención será expuesto esta mañana ante sus colegas por el señor Eden en el Consejo de ministros.

Se pone en duda la adopción de una actitud precipitada, y se cree probable que en una o en varias conferencias Inglaterra adoptará o no hacer uso de su libertad de acción como consecuencia del fracaso resultante de la labor del Comité de Londres.—Fabra.

No puede haber derechos de beligerancia

Londres, 20.—La tesis italiana en el debate de la reunión del Subcomité de no intervención sostuvo que la base de la discusión debería ser el plan británico de 15 de julio. Por consiguiente, Grandi evitó contestar a la proposición francesa.

El delegado alemán se adhirió a la tesis italiana, y ambos representantes se conformaron su contestación al plan inglés de julio.

Estas contestaciones, como se sabe, fueron discutidas entonces por el Comité de no intervención, y hoy, en la reunión, no se pudieron evitar sin salida.

Las discusiones se complicaron a consecuencia de la negativa del delegado de Francia.

El delegado alemán se adhirió a la tesis italiana, y ambos representantes se conformaron su contestación al plan inglés de julio.

Estas contestaciones, como se sabe, fueron discutidas entonces por el Comité de no intervención, y hoy, en la reunión, no se pudieron evitar sin salida.

Las discusiones se complicaron a consecuencia de la negativa del delegado de Francia.

EL HOMENAJE A LA U. R. S. S. EN SU XX ANIVERSARIO

TRABAJO DE LA COMISION ORGANIZADORA

El sábado 16 del presente mes, en la reunión semanal de la Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. se tomaron los acuerdos siguientes:

1. Aceptar la placa artística, que ya figura en la exposición, y que se colocará en la primera semana de noviembre próximo, para dar el nombre de Avenida de la Unión Soviética a la calle del Condé Peñalver.

2. Colaborar en la campaña artística de la compañía teatral que dirige María Teresa León, tirando programas y carteles alusivos al drama de la guerra civil rusa "La tragedia optimista", de Vchelniewski.

3. Aceptar las pruebas presentadas por el Comisariado de Guerra para editar tarjetas postales de campaña por medio de las cuales nuestros combatientes se adherían a la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S., dirigiéndolas directamente a Moscú.

4. Filmar una película documental que recoja las principales demostraciones de adhesión del pueblo de Madrid al homenaje a la Unión Soviética.

La Comisión da cuenta de las subvenciones concedidas por la U. R. S. S. y por la Izquierda Republicana de 500 pesetas cada una de dichas organizaciones.

Una nota a todas las organizaciones y simpatizantes

Retiramos una vez más a todas las organizaciones, grupos y simpatizantes, a fin de poder resumir un informe completo de todas las manifestaciones populares de adhesión, gratitud y simpatía a la Unión Soviética, en relación con la campaña de conmemoración de su XX aniversario, no deje nadie de entregar a la Comisión popular (paseo de la Castellana, 28) ejemplares de manifiestos, octavillos, folletos, programas de actos, informaciones en general, fotografías.

EL PUEBLO PAGA

Roma, 20.—Con respecto a los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros en materia de impuestos, el "Giornale d'Italia" dice que estas medidas tienen por objeto equilibrar el presupuesto, como consecuencia de los gastos que origina el rearme de Italia.

El déficit se eleva anualmente a tres mil quinientos millones de liras, y se cree que podrá ser cubierto con los nuevos impuestos aprobados hoy por el Gobierno.

Teatro de la Latina

Viernes, día 22, LA CONTECIMIENTO! LAQUELLA JACA TAN BRAVA! Con el Americano, El Chozas, Lucena, Franquillo, Mercedes, León

fías, carteles; en una palabra, de todo aquello que refleje las actividades llevadas a cabo, así como liquidación detallada de los ingresos y gastos habidos en todo acto amparado bajo esta campaña de conmemoración. Y, además, se considerará conveniente que todos cuantos hayan tomado parte en esta colaboración popular dirijan una carta a la Comisión organizadora dando cuenta de las actividades desplegadas y detallando en qué ha consistido su cooperación.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD, EN VALENCIA

Se entrevista con el presidente del Consejo de ministros

Valencia, 19.—El jefe del Gobierno salió esta mañana con dirección a Castellón, al objeto de reunirse en esta población con el señor Companys, y acompañarlo en su viaje de visita al Gobierno de la República.

Como es sabido, el presidente de la Generalidad llegó a Valencia y permaneció en la ciudad hasta el día 17, cuando se encontró con el presidente del Consejo de ministros.

Los dos presidentes llegaron al edificio de la Presidencia del Consejo a las once y treinta. Un cuarto de hora después, el señor Companys salió donde se encontraba la representación de la Prensa española, y manifestó su nutrido grupo de periodistas.

—Salgo únicamente para saludaros, pues, como sabéis, yo también he tenido entre mis profesiones la de periodista, y siempre me ha gustado tener buenas relaciones con los informados.

Desde luego, no aspiran ninguna otra clase de declaraciones. Los propósitos de pasar por Valencia sin hacer ninguna clase de manifestaciones.

Un periodista le preguntó:

—¿Más tarde, a la noche?—No insista. El propósito que traigo a Valencia lo cumpliré. En todo caso, el doctor Negrín puede hacerle manifestaciones; pero ya saben ustedes que también es poco amigo de hablar para la Prensa. No creo necesario recordarle que en estos momentos es preciso, más que nunca, que los dos estemos unidos en la lucha contra el fascismo.

Terminada su breve charla con los informadores, el señor Companys pasó al despacho del doctor Negrín.

También durante esta mañana han estado en la Presidencia los consejeros que vienen con el señor Companys. Ninguno se mostró propicio a hacer manifestaciones de ningún género.

EL GOBIERNO CELEBRA CONSEJO HOY

Hoy, el Gobierno se reunirá en Consejo de ministros.

VISITAS AL SEÑOR COMPANYS

Esta mañana acudieron a Castellón a

recibir al señor Companys el alcalde de Valencia, el presidente del Casal de Cataluña de Madrid, con una comisión, y otras varias personas.

LEGAN MAS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

A la una y quince llegó a la Presidencia el consejero de la Generalidad señor Sbert, acompañado de los también consejeros Comoreira y Pi y Suñer.—Fébus.

EL SEÑOR COMPANYS VISITARA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia, 19.—El presidente de la Generalidad, durante su estancia en Valencia, ha instalado su despacho oficial en el Ministerio de Hacienda. Esta tarde fué visitado por el presidente del Consejo de ministros.

Bélgica cae bajo la influencia de Alemania

Moscú, 20.—"Pravda" estima el cambio de notas entre Alemania y Bélgica como un acto diplomático que facilita la preparación a la guerra por parte de Alemania. A este respecto dice: "La declaración alemana es un instrumento diplomático que permite al Tercer Imperio ejercer su presión sobre Bélgica e imponer una política exterior. Resulta muy sintomático que la declaración alemana vaya seguida por una aclaración ociosa, en la que se explica cómo comprende Alemania la obligación sobre las garantías de neutralidad de Bélgica. La declaración alemana crea una situación por la que Bélgica, como miembro de la Sociedad de Naciones, no puede asumir enteramente todas las obligaciones impuestas por la Sociedad de Naciones. No puede dudarse que la política sistemática de alentar al agresor, llevada por Londres, ha facilitado considerablemente la conclusión de la cuestión germano-belga, que reduce a nada el papel de Bélgica como miembro de la Sociedad de Naciones.

Inglaterra ha cerrado los ojos ante las intrigas alemanas, comenzadas en Bélgica directamente después de la militarización de la zona del Rin, y que

tienen como finalidad forzar a este país a renunciar "voluntariamente" a las obligaciones sobre la defensa de la seguridad colectiva, que se deducen del Tratado de Locarno. La idea de la neutralidad declarada por los políticos belgas ha sido aceptada con satisfacción, no sólo en Berlín, sino también en Londres. La nueva orientación de Bélgica abre, para la diplomacia inglesa, la posibilidad de acuerdos parciales con el agresor. La declaración alemana sobre la neutralidad de Bélgica constituye un nuevo golpe asestado por el agresor fascista a los principios de la Sociedad de Naciones. El programa de Hitler de reorganización de grupos es un programa que permite que el Tercer Imperio pueda apoderarse de las pequeñas naciones. La declaración sobre la garantía de neutralidad de los pequeños países no es más que una máscara en las manos de los agresores fascistas que les permite realizar mejor sus planes de rapiña. La verdadera defensa de los intereses de los pequeños países exige la consolidación de la Sociedad de Naciones y la realización consecuente de la seguridad colectiva."—A. I. M. A.

A todos nos interesa vigorizar con un trabajo eficaz y democrático

FRENTE DEL JARAMA

Los últimos contraataques en la Cuesta de la Reina

El enemigo ha hecho los últimos esfuerzos para contraatacar en la Cuesta de la Reina. Recurrió a todas sus fuerzas de choque que estaban de reserva. Y lanzó sobre nuestras trincheras unos doce tabores de Regulares y dos banderas del Tercio. La lucha se presentaba dura; querían abrirse camino a toda costa. La Artillería enemiga dominaba todo el campo, guardando el avance. Cuando los tanques del pueblo asomaban por alguna de las ondulaciones del terreno, los nuevos cañones au-

Los héroes de la jornada

alemanes. Cantando, se lanzaron al ataque, con Feijó. En un instante olvidaron su cansancio. Las compañías avanzaban en perfecto orden. Caía un sargento y era sustituido por un cabo; caía un teniente y era sustituido por un sargento; caía un capitán y allí iba, al frente de la compañía, un

encarnizado. Era el intento desesperado del enemigo por destruir nuestras fuerzas; querían, además, rehabilitarse de las derrotas anteriores. No se puede hacer una relación de todos los detalles del combate. Héroes fueron también los que cayeron. Las unidades de Regulares y Tercio lucharon con dureza, hasta el cuerpo a cuerpo. Nuestros soldados también avanzaban. Y hubo momentos en que las armas de combate fueron los machetes, las culatas de los fusiles y las pistolas.



Otra vez vuelve la calma al sector

Nuestras unidades se movilizaron rápidamente. Los héroes de las jornadas anteriores—el 93 batallón de la 24 Brigada—marchaban ya de relevo. Cansados de los combates anteriores, con las ropas destrozadas y los fusiles sin ardiendo, volvieron otra vez decididos a taponar la línea. El combate volvió a empezar.

Se había conseguido el objetivo, primero; se contuvo al enemigo, después. Y la lucha ha vuelto a quedar estacionada en la Cuesta de la Reina.

ASCENSOS EN EL CAMPO DE BATALLA

El comandante Feijó es minero, de Linares. El primer día de la guerra comenzó a luchar en el Sur, al frente de 150 mineros, en las Milicias de Jaén. Cuando se organizó la 24 Brigada fue a ella, en el frente del Jarama. Desde entonces ha vivido toda su historia. Ahora continúa con el mismo valor tenaz de siempre. El ha forjado a sus soldados y a sus oficiales. Veintidós horas antes de iniciarse las operaciones en la Cuesta de la Reina recibió a los reclutas. Y al frente de ellos, con los restos de los antiguos voluntarios andaluces y de catalanes, ha llevado el peso de toda la operación de estos días.

Hay diez oficiales que han ascendido durante el combate, desde el grado de cabo y sargento. En la lucha cuerpo a cuerpo, durante el último contraataque, se destacaron aún más los hombres de este batallón. Los casos se cuentan por docenas: el enlace Galico, cada vez que llevaba un parte a la segunda línea, iba cargado con un herido; otro enlace, Sánchez, lo mismo. Un capitán, Ocaña, fué cogido por un moro; pero logró escapar, dándole en la cabeza con el mango de una bomba de mano. Un soldado de la cuarta compañía, al ver que caían los oficiales, se puso al frente de sus compañeros, continuando con ellos el avance. En una compañía quedaron dos sargentos como único mando. Uno de ellos, Araque, se erigió en jefe, y ahora ya tiene el grado; el otro, Méndez, es teniente.

Uno a uno, los soldados que han intervenido en los últimos contraataques de la Cuesta de la Reina cuentan casos hechos. Al final, solamente habíamos retrocedido unos pocos metros; pero desde los puestos de observación se registró después el ir y venir continuo de las bombas; los prisioneros decían que habían destruido dos tabores de Regulares y una bandera del Tercio, y que a la media hora de enviar un batallón tenían que movilizar otro. Luego, las armas cogidas venían a confirmar también la derrota de los invasores.

UNA BUENA BRIGADA DE CHOQUE

La 24 brigada está organizada de su acuartelamiento en la zona polar, ha inaugurado su temporada de invierno, con el drama de Schiller "Perfidia y amor". A la sesión inaugural han asistido los pilotos soviéticos de la escuadrilla de Chuknovski. En el próximo mes de diciembre será inaugurada en este teatro una escuela de actores del teatro nacional.

El teatro en las regiones polares

Moscú, 20.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El teatro de Marian Mar, enclavado en la zona polar, ha inaugurado su temporada de invierno, con el drama de Schiller "Perfidia y amor". A la sesión inaugural han asistido los pilotos soviéticos de la escuadrilla de Chuknovski. En el próximo mes de diciembre será inaugurada en este teatro una escuela de actores del teatro nacional.

El cañonero rebelde "Dato", con serias averías

Londres, 20.—Noticias procedentes de Gibraltar afirman que el cañonero rebelde "Dato" ha fundado en el puerto de Cádiz con importantes averías, y agregan que lleva a bordo muertos y heridos. Las mismas noticias añaden que el cañonero ha sufrido otros daños en un encuentro con un navio gubernamental español.—Fabra.

La U. G. T. de Cataluña expresa su absoluta adhesión al presidente Companys DEL 13 AL 16 DE NOVIEMBRE CELEBRARÁ SU TERCER CONGRESO

Barcelona, 19 (345 L).—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha acordado expresar públicamente su adhesión absoluta al presidente Luis Companys y el deseo de que siga ocupando la presidencia como auténtico representante de nuestra tierra, por considerar que al bien del Parlamento de Cataluña que tenía que elegirlo no refleja la relación de fuerzas de la política catalana actual, es indudable que un nuevo Parlamento nacido de la voluntad de la misma obra antifascista, aunque tuviera un resultado muy diferente, volaría unánime la reelección de Luis Companys a la presidencia de la Generalidad, a fin de que pudiese proseguir su acertada política de unidad antifascista de estrecha colaboración con el Gobierno de la República, y de absoluta coordinación de todas las actividades de la retaguardia para precipitar la victoria definitiva contra el fascismo internacional.

NUEVO DIRECTOR DE "ADELANTE"

Valencia, 19.—Debido a las muchas ocupaciones de otra índole que le impiden atender como era su deseo a la dirección del diario "Adelante", ha cesado en la misma el conocido periodista, miembro de la Ejecutiva del Partido Socialista camarada Cruz Balido. Lo ha sustituido el periodista guipuzcoano, integrante del Comité Nacional del mismo partido, Antonio Huerta.—Fébus.

EL ENEMIGO

ESE ES EL ENEMIGO

La Policía popular ha dado un nuevo golpe a la "quinta columna". Un tema que parece viejo; pero que ha de ser de perenne actualidad, porque el enemigo, metido en nuestra retaguardia, no ha de resignarse a la pasividad. Trabaja constantemente y con fuerza, porque es aún muy numeroso su grupo.

Pero hay que perseguirlo sin descanso. Para ello, toda energía es poca. Reservémosla los antifascistas todos, frenando de una vez polémicas internas, para, con el esfuerzo canalizado, dar la batalla definitiva al enemigo, que está ahí, impudicamente metido entre nosotros.

Una nueva banda de enemigos del pueblo ha sido desarticulada; pero aun quedan muchos más. No debemos sobreestimar con exceso su fuerza, que es enana ante la formidable del Frente Popular Antifascista, si sabemos fortalecerle. Pero tampoco tengamos a este enemigo subestimado, porque sería peligroso. Su exterminio total debe ser una preocupación constante.

Con energía imparable cadaveremos todos para terminar de una vez con los traidores, los emboscados, los trotskistas, los espías, los enemigos de toda laya que tratan de apuñalar al pueblo por la espalda, seguros de que así ganaremos una de las mejores batallas.

AYUDA PARA ASTURIAS

París, 20.—Los periódicos "L'Oeuvre" y "L'Humanité" se preocupan de la difícil situación por que atraviesa Asturias. "L'Humanité" dice que el jefe del Suroeste Popular de Francia, que se prepara para el 31 de octubre, será "prudente y solidario hacia Asturias", y establece ya organizada por Valenciennes-Couturier; pero faltan todavía dos semanas y los destrozos causados en Asturias son terribles. Es preciso hacer algo, y muy pronto, por los maritimes de Asturias, que son todavía más terribles que los de Guernica y Durango. Las ciudades asturianas están convertidas en tumbas de niños, mujeres y viejos; y animados por el impulso, los fasciosos y la Aviación fascista se dedican al exterminio. Franco y Mussolini no ocultan ya sus planes de exterminio de una a cincuenta mil hombres en pocos días, mientras el Subcomité de Londres discute. Este periódico se pregunta si puede permitir Francia esta manzana terrible, y reclama medidas inmediatas para evacuar la población civil. Pide al Gobierno francés que envíe buques, protegidos por la Marina de guerra, y que el Gobierno tome una decisión firme.—Fabra.

Los desórdenes que el fascismo provoca en Palestina se agravan

Jerusalén, 20.—El Gobierno ha promulgado un decreto excepcional con la lista de las zonas de las regiones de Jerusalén, Hebrón y Lydda que serán sometidas con dinamita al caso de registrarse nuevos actos de terrorismo. Los habitantes de Lydda han recibido orden de permanecer en sus casas veintidós horas por día, concediéndoseles las otras dos para atender a las necesidades domésticas.

Esta situación se prolongará hasta que se pague la primera parte de la multa colectiva con que las autoridades han castigado a la población por haber incendiado el aeródromo. Anoche, durante cuarenta minutos, fué tiroteada una colonia judía en el extremo Sur de Palestina.

La Policía avisó por medio de cohetes, envió inmediatamente refuerzos que restablecieron el orden. En Jerusalén ha sido reforzado el servicio de orden. Se están construyendo a toda prisa nuevas verjas de hierro para asegurar el cierre de las puertas de la ciudad antigua.—Fabra.

Aumentan nuevamente los impuestos en la Italia fascista

Roma, 20.—El Gobierno fascista ha decretado un impuesto extraordinario del 10 por 100 sobre el capital de todas las Sociedades por acciones para hacer frente a los enormes gastos que le ocasiona la empresa africana y para aumentar los armamentos.—Fabra.

Propaganda antibritánica en Etiopía

Londres, 20.—Vernon Bartlett comenta en un artículo que publica en el "News Chronicle" los esfuerzos de Italia para constituir un imperio en África. El articulista dice que tiene datos de fuente excepcionalmente bien informada, según los cuales los italianos concentran toda su atención en la propaganda en la labor de África. Van a construir en Harrar (Abisinia) una gran Universidad, y la estación de radio de dicha localidad, actualmente cerrada, completará la labor de propaganda. La propaganda italiana se refiere también a las poblaciones indígenas del Sudán y a las posesiones inglesas en África. Los italianos afirman que el "Ejército negro" del Imperio italiano es liberado.

El autor del artículo agrega que la militarización de Abisinia se realizará al mismo tiempo que la propaganda cultural.—Fabra.



Otro de los aviones italianos abatidos en los frentes del Este.

TODOS LOS ORGANISMOS DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA



...Y zapatos para los combatientes que defienden sobre el barro de las trincheras...

Dos héroes caídos en los combates de la Cuesta de la Reina

En los últimos contraataques de la Cuesta de la Reina ha caído el capitán Artega, de la 24 Brigada. Al ir al encuentro del enemigo, en un momento de peligro, un trozo de metralla le entró en el pecho, llegando hasta los pulmones. Cuando iban a operarle murió.

El comisario Montero también encontró la muerte heroicamente. En un cuerpo a cuerpo debieron cogerle prisionero y rematarlo allí mismo, porque Montero era de los que no se entregaban con vida. Había estado estudiando en la Escuela de Cuadros del Radio Onda. Fue a la 24 Brigada como ayudante del comisario. Y desde el primer día de las operaciones estuvo en el 53 Batallón y Montero ocupó su puesto. En el último contraataque desapareció.

Multas impuestas por la Alcaldía de Chamaberi

Durante la pasada quincena han sido impuestas por el teniente alcalde de Chamaberi, camarada Escanilla Simón, multas por un total de 5.320 pesetas, distribuidas en la forma siguiente: Vaquerías, 1.378 pesetas en papel de multas y 655 ingresadas en el Banco de España para gastos de guerra; despachos de vinos y licores, 1.200 pesetas; varias por alteración de precios, 1.550; varias por faltas de policía urbana, pesetas 616.

Multas impuestas por la Alcaldía de Chamaberi

Procedentes de decomisos se envían leche, frutas y verduras a distintos establecimientos benéficos. En cumplimiento de sentencia del Juzgado de Instrucción número 6, se han repartido 608 pastillas de jabón de tocador.

Atención al invierno!

Nuestros combatientes necesitan mantas La labor del S. R. I. y prendas de abrigo

una amplia iglesia, que ahora ofrece el gran espectáculo de sus grandes anaqueladas llenas de ropas, que han de ser para los que luchan por la causa de la democracia y de la libertad. Camisas, calcetines, prendas de abrigo, toda clase de ropa, se llenan sus estantes, para vaciarse cuando una brigada o cualquier unidad militar manda, por medio de Intendencia, la nota de sus necesidades.

Y en otras naveas se apilan por centenares las mantas, los colchones, las toallas, las almohadas, dando la sensación firme de que nuestro Ejército está atendido y cuidado.

LA EFICACIA DE UNA LABOR QUE TIENE UN FRENO INCOMPRESIBLE

—Trescientos mil sin los afiliados me dicen en el Socorro Rojo Internacional—que actualmente tenemos el servicio de los necesitados. De los servicios que presta el Socorro Rojo Internacional se podía estar hablando un año, porque en nuestras atenciones no olvidamos a las mujeres, ni a los niños de los combatientes, de la población civil en general, ni a sus enfermos, ni a sus ancianos. Pero ahora prestamos atención de preferencia a nuestros soldados.

Mucha es la actividad en otros distintos aspectos de esta institución, tan humana y práctica. Todas las damos a conocer, porque son dignos de ello, sobre todo lo que se refiere a la Salud.

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL COLABORA CON EL FRENTE POPULAR

Para el 7 de noviembre, el Socorro Rojo Internacional también ha estado activo. De toda España llegarán caravanas de viveres, que son el donativo de los Asistidos Comités de terreno local, solicitados por él y que serán puestos a disposición del Frente Popular de Madrid, en cuyo Comité organizador de las próximas conmemorativas fiestas, el Socorro Rojo Internacional ha enviado representante, haciéndose eco del llamamiento de centralización. Labor eficaz y justa.

LOPEZ ABAD

PERFECTA ORGANIZACIÓN, BASE DEL BUEN TRABAJO

Sin embargo, el Socorro Rojo Internacional no cede en su voluntad de ser útil y de ayudar al Gobierno en la solución de estas necesidades urgentes, urgentísimas, porque nuestros soldados empiezan a pasar frío, del Ejército. Y allí donde se conoce que hay posibilidades de recoger prendas se va por ellas, sin importar distancia.

La labor de la organización en Mat...

Un nuevo triunfo obrero

Ostia, 20.—Las elecciones municipales celebradas en Noruega señalan en los resultados un notable progreso del partido obrero a costa de los independentes. Los votos fascistas han sido nulos.

En el S. R. I.—Colchones para las trincheras.